

多措并举，扎实推进

公积金扩面工作见质见效

W O R K I N G

供稿单位：三江管理部

——柳州市住房公积金管理中心三江管理部积极开展住房公积金扩面工作

在很多人印象中，住房公积金是体制内在编人员的专属福利，三江县独峒镇卫生院的合同制职工吴女士没有想到，在入职多年后的2024年，单位终于为其缴存住房公积金，成为住房公积金缴存大军中的一员。



住房公积金制度是我国城镇住房制度改革的一项创举，在我市全面建立住房公积金制度是中心积极落实市政府年中工作会议目标的重要内容。今年以来，中心不断创新工作思路，采取多项措施，扩面工作取得显著成效。以下辖三江县管理部为例，截至9月，该县正常缴存住房公积金单位达298家，缴存职工1.2万人，归集住房公积金达21244.2万元，同比增长47.8%。

三江管理部主要采取了以下措施：

[突出重点抓扩面]管理部主动向工商新注册的185家单位邮寄《致全县工商企业主的一封信》，对有缴存潜力的企业重点分析积极跟进，主动上门进行政策引导，让企业充分认识住房公积金利于留住人才，防止劳资纠纷和避免法律风险，根据企业特点在合法合规的前提下设计不同方案，让企业把握好政策，理解好政策，执行好政策，用好用活政策；同时针对三江县旅游大县经济主体多样的特点，着力做好机关事业单位聘用人员、非公单位职工的制度覆盖，积极引导社会灵活就业人员参与缴存住房公积金。1月至9月，新增缴存开户单位27家，新增缴存职工692人，其中5个乡镇卫生院为38名聘用人员实现公积金建缴。

[多方联动抓扩面]三江管理部积极落实中心部门联席会议机制，发挥银行在基层网点和企业客户资源方面的优势，通过开展公积金服务“扩面座谈”等10余次活动，实现“金.银合作”多点开花；积极争取县财政、人社、审计、市场监管、税务、工会、行政审批等部门支持，实现多平台多部门数据共

享，住房公积金扩面工作效率显著提升。

[强化宣传抓扩面]大张旗鼓开展宪法宣传日、公积金宣传月活动，在媒体平台开设公积金政策宣传专栏，营造全社会关心、支持和主动参与建立住房公积金制度的良好氛围；充分利用电子显示屏滚动播放扩面政策，统一印制制度宣传折页、业务指南，向群众发放便民服务资料等，全方位加强政策宣传；针对重点行业和重点人群主动开展上门走访和下基层工作，让政策进机关、进企业、进楼盘、进社区、进街道、进农村，提高社会对住房公积金制度的认知度和积极性。

[执法监督抓扩面]为妥善处理企业拒缴存公积金或不按制度规定缴存公积金等问题，三江管理部主动履职开展行政执法和矛盾调处工作，采取向用人单位发送核查书、催缴催建通知书、召开执法专题会议、宣讲住房公积金条例规定等措施，加大维护职工权益力度。



图为管理部与合作银行商讨扩面宣传工作

2024年，中心将在我市“同心克难、改革向新、重振柳州”的改革大潮中准确把握住房公积金的新定位、新使命，坚持问题导向，着力解决非公企业缴存占比过低等难点，通过持续发力切实维护广大职工权益，将住房公积金扩面工作落细落实。

[供稿单位：三江管理部]

[住房公积金管理中心宣]